
Wie gut ist mein Deutsch?

Ein kleines Sprachexperiment

1. Literarische Beziehungskiste

Endlich will Rainer Maria Rilke küssen.

Wer küsst hier – wie viele Möglichkeiten gibt es maximal?

2. Weil ich bin es mir wert

(a) Der See ist zugefroren, weil die Kinder laufen Schlittschuh.

(b) Der See ist zugefroren, weil die Kinder Schlittschuh laufen.

Welcher Satz ist hier richtig?

3. Wer ist eigentlich Herr im Hause?

[Briefkopf] z. Hd. Herrn Martin Schmidt

Füllen Sie die Lücke.

4. Sind Kommas überflüssig?

(a) Da Nicki und Anna erst noch „Verbotene Liebe“ sehen, wollen wir aber erst

nach 20:00 Uhr mit dem Grillen anfangen.

(b) Da Nicki und Anna erst noch „Verbotene Liebe“ sehen wollen, wir aber erst

nach 20:00 Uhr mit dem Grillen anfangen, wird es keine Probleme geben.

Retten Sie die Sätze – setzen Sie Kommas.
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5. In der Schwarzwald-Klinik

Diese Patientin operiert die Chirurgin.

Wer könnte hier das Skalpell führen?

• Nur die Patientin
• Nur die Chirurgin 
• Beides möglich 
• Frau Dr. Brinkmann

6. Kleiner Peter, was nun?

Peter ist nicht zum Bahnhof gefahren, weil er Irina sehen wollte.

Ist Peter nun zum Bahnhof gefahren?

Ja

Nein

Beides möglich 

7. Tückischer Modekatalog

Angebot der Saison: Große Beuteltasche mit zwei Henkeln aus hochwertigem

Leder!

Welche Eigenschaft muss die Tasche auf jeden Fall haben?

Die Beuteltasche muss aus Leder sein

Die Beuteltasche muss zwei Henkel haben 

Die Beuteltasche muss hochwertig sein

8. Orientierungslos?

Polizist nahm Autofahrer betrunken fest.

Wer ist hier betrunken?

Autofahrer

Polizist

Beide

Nicht entscheidbar 

Ich 

____ richtige Antworten von 8 Fragen
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